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1. William IV, Silver Pattern Rupee, 1834, Calcutta Mint, milled Edge, 11.65g. Obv: comma after the 
Roman numerals IIII, Rev: values in English, Hindi, Persian and Bengali. Re-strike, Exceedingly Rare, 
Choice Mint State. (Pr. 174)

Realised :  .........................                                                                            Estimate : 3,00,000 - 3,25,000

2. William IV, Silver ½ Rupee, 1835, Rev: 20 berries. Some scratches near head. About Very Fine, Scarce.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  4,000 - 5,000

3. William IV, Silver ½ Rupee, 1835, Rev: 20 berries. Very Fine +, Scarce.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  6,000 - 7,000

4.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  1,00,000 - 1,25,000

William IV, Silver Rupee, 1835, Calcutta Mint. Obv: A, 'F' incused. Rev: II, 19 berries. About Extremely 

Fine, Rare. (Pr. 34)

Realised : ̀  .........................                       Estimate : ̀  4,000 - 5,000

William IV, Silver Rupee, 1835, Calcutta Mint. Obv: 'F' incused. Rev: 19 berries. Fine +, Scarce. (Pr. 34)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,500 - 3,000

` ` 

William IV, Silver Rupee, 1835, Calcutta Mint, 'F' incused, A/II/ 19 berries, bud leaves, no dot after 
date. Very Fine +, Extremely Rare Variety. Unlisted in Pridmore and other major catalogues.

5.
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7. William IV, Silver Rupee, 1835, Calcutta Mint. Obv: A, 'F' incused. Rev: I, 19 berries, two leaves. About 
Extremely Fine, Rare. (Pr. 36)

Realised :  .........................                                                                            Estimate : 4,000 - 5,000

8. William IV, Silver Rupee, 1835, Calcutta Mint. Obv: A, 'F' raised. Rev: I, 19 berries, two leaves. Extremely 
Fine, Rare. (Pr. 37)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  4,000 - 5,000

9. William IV, Silver Rupee, 1835, Bombay Mint. Obv: B (a), No initials. Rev: II, 20 berries, black spot on 
reverse. Extremely Fine, Rare. (Pr. 40)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,500 - 4,000

10.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,500 - 4,000

11. William IV, Silver Rupee, 1835, Bombay Mint. Obv: B, No initials. Rev: II, 20 berries, 180 degrees inverted 
axis. Very Fine +, Very Rare. 

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  15,000 - 18,000

12. William IV, Silver Rupee, 1835, R. S. incused, B/II/ 20 berries. About Very Fine, Scarce.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,000 - 2,200

13. William IV, Silver Rupee, 1835, Calcutta Mint. Obv: C, R. S. incused. Rev: II, 20 berries, thin lettering type. 
Unlisted, Extremely Rare, A UNC. 

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  8,000 - 10,000

` ` 

William IV, Silver Rupee, Bombay Mint, 1835, No initials, B/II/ 20 berries, bud leaves, broken w & i of 
william. Rare, About Extremely Fine. (Pr. 40)
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14. William IV, Silver Rupee, 1835, Calcutta Mint. Obv: A dug out F. Rev: III, 19 berries. ,
Very Fine +, Very Rare.

Realised :  .........................                                                                            Estimate : 5,000 - 6,000

15. Victoria Queen, Continuous Legend, Silver ¼ Rupee, 1840, Calcutta Mint, English head, A curl of hair on 
cheek, 20 berries. A UNC, Scarce. (Pr. 98)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,500 - 4,000

16. Victoria Queen, Continuous Legend, Silver ¼ Rupee, 1840, Madras Mint, English head, 'S' incused, 'V' in 
relief, 20 berries. Very Fine +, Rare. (Pr. 101)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,000 - 3,500

17. Victoria Queen, Continuous Legend, Silver ¼ Rupee, 1840, Calcutta Mint, Indian head, 34 berries. Very Fine, 
Very Rare. (Pr. 103)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  4,000 - 5,000

18. Victoria Queen, Continuous Legend, Silver ½ Rupee, 1840, Madras Mint, Dia 24.90mm, English head, 19 
berries, test mark on edge. Very Fine +, Extremely Rare. (Pr. 75)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  20,000 - 25,000

Major F Pridmore mentioned PR 75 as not traced

19. Victoria Queen, Continuous Legend, Silver ½ Rupee, 1840, Bombay Mint. Obv: No initials, Rev: 19 berries. 
About Extremely Fine, Scarce. (Pr. 76) 

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,500 - 4,000

20. Victoria Queen, Continuous Legend, Silver Rupee, 1840, Calcutta Mint. Obv: English head, (short neck). 
Rev: 19 berries. UNC, Scarce. (Pr. 42)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,000 - 3,500

` ` 

14
15 16 17

18 19

5



21. Victoria Queen, Continuous Legend, Silver Rupee, 1840, Madras Mint, English head, (short neck), 'S' 
incused. Rev: 19 berries with 'V' in relief. Very Fine, Scarce. (Pr. 47) 

Realised :  .........................                                                                            Estimate : 3,000 - 3,500

22. Victoria Queen, Continuous Legend, Silver Rupee, 1840, Madras Mint, English head, (short neck), 'S' 
incused. Rev: 35 berries with 'M' in relief. Unlisted, Extremely Fine, Rare.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  4,000 - 5,000

23. Victoria Queen, Continuous Legend, Silver Rupee, 1840, Calcutta Mint, English head, modified feature. 
Rev: 35 berries, with crescent. Unlisted, Very Fine +, Rare.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,500 - 3,000

24. Victoria Queen, Continuous Legend, Silver Rupee, 1840, Calcutta Mint, English head, completely modified 
feature. Rev: 35 berries. Unlisted, A UNC, Rare.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,000 - 4,000

25. Victoria Queen, Continues Legend, Silver Rupee, 1840, Bombay Mint, English head, completely modified 
features, 35 berries. A UNC, Rare. (Pr. 52)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,500 - 4,000

26. Victoria Queen, Continuous Legend, Silver Rupee, 1840, Calcutta Mint, Indian head. Rev: 35 berries, with 
crescent. Extremely Fine, Rare. (Pr. 53)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,000 - 3,500

27. Victoria Queen, Continuous Legend, Silver Rupee, 1840, Calcutta Mint. Obv: English head, completely 
modified feature. Rev: 35 berries. Unlisted, UNC with original mint luster, Rare.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  4,000 - 5,000

` ` 

21 22 23
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28. Victoria Queen, Continuous Legend (4), 1840 – 1841, Calcutta Mint, Silver Two Annas, ¼ Rupee, ½ Rupee, 
and Rupee. Very Fine + to UNC, Rupee Unlisted, Rare as a set. (Pr. 114, 98, 73) (4 Coins)

Realised :  .........................                                                                            Estimate : 9,000 - 10,000

29.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  1,500 - 1,800

30.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,500 - 3,000

Victoria Queen, Divided Legend, Silver Two Annas, 1841, Bombay Mint, W. W. raised, 9 Berries. Extremely 
Fine, Rare. (Pr. 128)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,000 - 2,200

32. Victoria Queen, Divided Legend, Silver ¼ Rupee, 1840, Calcutta Mint, W. W. raised/Numeral '4' of the date 
without serif, 10 berries. Extremely Fine, Scarce. (Pr. 105)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,000 - 2,200

33. Victoria Queen, Divided Legend, Silver ¼ Rupee, 1840, Calcutta Mint, W. W. raised/Numeral '4' of date with 
serif, 10 berries. About Very Fine, Scarce. (Pr. 107) 

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  1,500 - 1,800

34. Victoria Queen, Divided Legend, Silver ¼ Rupee, 1840, Madras Mint, W. W. S. raised, 10 berries. About Very 
Fine, Rare. (Pr. 110)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,500 - 3,000

35. Victoria Queen, Divided Legend, Silver ¼ Rupee, 1840, Madras Mint, W. W. B. raised, 10 berries. Very Fine, 
Rare. (Pr. 111)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,000 - 3,500

36. Victoria Queen, Divided Legend, Silver ¼ Rupee, 1840, Calcutta Mint, W. W. raised/Numeral '4' of date with 
short cross bar, 10 berries. Unlisted, About Extremely Fine, Rare.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,500 - 3,000

` ` 

Victoria Queen, Divided Legend, Silver Two Annas, 1841, Calcutta Mint. W. W. raised, 9 berries. Scarce, 
About Extremely Fine, Scarce. (Pr. 121)

Victoria Queen, Divided Legend, Silver Two Annas, 1841, Madras Mint, S. W. W (S incused & W. W. raised), 
9 berries. Rare, Very Fine +. (Pr. 125)

31.

29 30 31 32
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37. Victoria Queen, Divided Legend, Silver ½ Rupee, 1840, W. W. incused, 24 berries. Very Fine +, Rare. (Pr. 80)

Realised :  .........................                                                                            Estimate : 5,000 - 6,000

38. Victoria Queen, Divided Legend, Silver Rupee, 1840, Calcutta Mint, W. W. raised, 28 berries. UNC with 
original mint luster, Scarce. (Pr. 56)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,500 - 3,000

39. Victoria Queen, Divided Legend, Silver Rupee, 1840, Calcutta Mint, W. W. raised, 28 berries. UNC with 
original mint luster, Scarce. (Pr. 56)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,500 - 3,000

40. Victoria Queen, Divided Legend, Silver Rupee, 1840, Calcutta Mint, W. W. raised, large letters W. W. and 
oblique sign instead of dots rare. UNC. (Pr. 56)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,500 - 3,000

41. Victoria Queen, Divided Legend, Silver Rupee, 1840, Calcutta Mint, W. W. raised, 28 berries, Hair lock 
connection the head, re-engraved. Extremely Fine, Rare. (Pr. 56)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,000 - 3,500

42. Victoria Queen, Divided Legend, Silver Rupee, 1840, Calcutta Mint, W. W. raised, 28 berries, large diamond. 
A UNC, Scarce. (Pr. 56)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,800 - 3,200

43. Victoria Queen, Divided Legend, Silver Rupee, 1840, Bombay Mint, W. W. raised, 28 berries, stylish font of 
W. W. Very Fine +, Scarce. (Pr. 57) 

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,500 - 3,000

44. Victoria Queen, Divided Legend, Silver Rupee, 1840, Madras Mint, W. W. S. raised, 28 berries. Very Fine +, 
Scarce. (Pr. 59)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,500 - 3,000

` ` 

37
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45. Victoria Queen, Divided Legend, Silver Rupee, 1840, Madras Mint, W. W. S. raised, 28 berries. Very Fine +, 
Scarce. (Pr. 59)

Realised :  .........................                                                                            Estimate : 2,500 - 3,000

46. Victoria Queen, Divided Legend, Silver Rupee, 1840, Madras Mint, W. W. B. raised, dot after B large letters 
W. W. B. Extremely Fine, Rare. (Pr. 60)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,500 - 3,000

47. Victoria Queen, Divided Legend, Silver Rupee, Madras Mint, W. W. B. raised, 29 berries. Unlisted,
Very Fine, Extremely Rare.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  20,000 - 25,000

48. East India Co., Uniform Coinage, Copper ¼ Anna (2), 1857, different type, single and double leaves. Fine +, 
Scarce. (2 Coins)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  4,500 - 5,000

49. East India Co., Uniform Coinage, ¼ Anna, 1857, English Mint, wreath tips – single leaves, 180 degrees 
inverted axis. Very Fine, Rare. (Pr. 151)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  1,000 - 1,200

50. East India Co., Uniform Coinage, Copper ½ Anna, 1835. Almost UNC.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,000 - 2,500

51. Victoria Empress, Gold Mohur, 1875, Calcutta Mint, two flower type and 'V' relief. Extremely Fine,
Very Rare. (Pr. 13)
Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,20,000 - 2,50,000

52. Victoria Empress, Gold Mohur, 1877, Calcutta Mint, two flower type and 'V' in relief, slight test mark on rim. 
Extremely Fine, Very Rare. (Pr. 14)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  1,50,000 - 1,70,000

` ` 

Imperial Period (1858 – 1947)

47 48

45 46

51 52
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53. Victoria Queen & Empress, Silver Two Annas (2), Bombay Mint, 1862, A/I/No M. M., 1884, A/I/No M. M. 
(Pr. 531). Very Fine, Scarce. (2 Coins)

Realised :  .........................                                                                            Estimate : 3,000 - 3,500

54. Victoria Queen, Silver Two Annas, 1874, Bombay Mint, A/I/No M. M. About Very Fine, Rare. (Pr. 516)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  1,800 - 2,200

55. Victoria Queen, Silver Two Annas (2), 1875, Calcutta Mint, A/I/No M. M. and Bombay Mint, A/I/No M. M. 
Fine +, Rare. (Pr. 489, 517) (2 Coins)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,500 - 3,000

56. Victoria Empress, Silver Two Annas (5), 1877, Bombay Mint, A/I/No M. M. 1884, Calcutta Mint, B/II/'C' 
incused, 1885, Calcutta Mint, B/II/'C' incused, 1895, Calcutta Mint, B/II/'C' incused and 1901, Calcutta 
Mint, B/II/'C' incused. Very Fine to Very Fine +. (Pr. 520, 499, 500, 510 and 515) (5 Coins)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  4,000 - 4,500

57. Victoria Empress, Silver Two Annas (3), Bombay Mint, 1877, A/I/dot, 1885. A/I/'B' raised and 1885, A/I/No 
M. M. Very Fine +, Very Rare. (Pr. 520, 537, 536 A) (3 Coins)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  6,000 - 7,000

58. Victoria Empress, Silver Two Annas (3), 1877, Calcutta Mint, B/II/No M. M. 1878, Calcutta Mint, B/II/No 
M. M. 1890, Bombay Mint, B/II/No M. M. Fine +, Rare. (Pr.  492, 493, 543) (3 Coins)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  4,000 - 4,500

59. Victoria Empress, Silver Two Annas, 1880, Calcutta Mint, B/II/'C' incused. Fine +, Very Rare. (Pr. 495)  

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  4,000 - 4,500

60. Victoria Empress, Silver Two Annas, 1881, Bombay Mint, B/II/dot. Very Fine +, Very Rare. (Pr. 524) 

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  4,000 - 5,000

61. Victoria Empress, Silver Two Annas (2), Calcutta Mint, 1881, B/II/'C' incused. 1882, B/II/'C' incused. Fine, 
Rare. (Pr. 496, 497) (2 Coins) 

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,500 - 4,000

` ` 

53 54 55

57 58

59 60 61
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62. Victoria Empress, Silver Two Annas (2), Bombay Mint, 1882, A/I/dot. Fine +. 1883, A/I/dot. Very Fine +, 
Rare. (Pr. 525, 529) (2 Coins)

Realised :  .........................                                                                            Estimate : 3,800 - 4,200

63. Victoria Empress, Silver Two Annas (2), Bombay Mint, 1882, B/II/dot. 1883, B/II/dot. About Very Fine and 
Fine, Rare. (Pr. 527, 530) (2 Coins)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  4,200 - 4,500

64. Victoria Empress, Silver Two Annas (3), Calcutta Mint, 1883, B/II/'C' incused, 1887, B/II/'C' incused and 
1888, B/II/No M. M. Very Fine, Scarce. (Pr. 498, 502, 503) (3 Coins)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,500 - 3,000

65. Victoria Empress, Silver Two Annas, 1884, Bombay Mint, A/I/'B' raised. Very Fine +, Rare. (Pr. 533)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,000 - 2,200

66. Victoria Empress, Silver Two Annas (3), 1885, Calcutta Mint, B/II/'C' incused. 1886, Calcutta Mint, B/II/'C' 
incused. 1887, Bombay Mint, B/II/'B' incused. Fine to Very Fine, Scarce. (Pr. 500, 501, 540) (3 Coins)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  4,000 - 4,500

67. Victoria Empress, Silver Two Annas (3), Bombay Mint, 1886, B/II/'B' incused. 1890, B/II/'B' incused. 1901, 
B/I/'B' incused. Very Fine +, Rare. (Pr. 539, 545, 555) (3 Coins)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  4,500 - 5,000

68. Victoria Empress, Silver Two Annas (4), Bombay Mint, 1888, B/II/'B' incused, 1889. B/II/'B' incused, 1892, 
B/II/'B' incused and 1897, B/II/'B' incused. Fine + to Extremely Fine, Scarce. (4 Coins)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,200 - 3,500

69. Victoria Empress, Silver Two Annas (3), Calcutta Mint, 1889, B/II/'C' incused, 1892, B/II/'C' incused and 
1894, B/II/'C' incused. About Very Fine to Extremely Fine, Scarce. (Pr. 504, 507, 509) (3 Coins)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,600 - 3,000

` ` 
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70. Victoria Empress, Silver Two Annas (4), Calcutta Mint, 1890, B/II/'C' incused. 1891, B/II/'C' incused. 1896, 
B/II/'C' incused. 1898, B/II/'C' incused. About Very Fine to Very Fine +, Rare. (Pr. 505, 506, 511, 513) (4 Coins)

Realised :  .........................                                                                            Estimate : 4,200 - 4,500

71. Victoria Empress, Silver Two Annas (2), Bombay Mint, 1890, B/II/B raised. 1900, B/I/'B' raised. About Very 
Fine and Very Fine, Rare. (Pr. 544, 553) (2 Coins)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,000 - 3,500

72. Victoria Empress, Silver Two Annas (5), Bombay Mint, 1891, B/II/'B' incused. 1893, B/II/'B' incused. 1894, 
B/II/'B' incused. 1896, B/II/'B' incused, 1898, B/II/'B' incused. Very Fine, Rare. (Pr. 546, 548, 549, 550, 
552) (5 Coins) 

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  6,000 - 7,000

73. Victoria Empress, Silver Two Annas (3), 1895, Calcutta Mint, B/II/'C' incused, 1897, B/II/'C' incused and 
1901, B/II/'C' incused. Very Fine, Scarce. (Pr. 510, 512, 515) (3 Coins)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,600 - 3,000

74. Victoria Empress, Silver Two Annas (2), 1900, Calcutta Mint, B/II/'C' incused and Bombay Mint, B/I/'B' 
raised. UNC, Rare. (Pr. 514, 553) (2 Coins) 

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,200 - 3,500

75. Victoria Queen, Silver ¼ Rupee, 1862, Calcutta Mint, A/I/No. M. M. Very Fine, Scarce. (Pr. 376)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  1,800 - 2,200

76. Victoria Queen, Silver ¼ Rupee, 1862, Bombay Mint, A/I/No. M. M. Very Fine +, Scarce. (Pr. 377)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,000 - 2,200

77. Victoria Queen, Silver ¼ Rupee, 1862, Madras Mint, A/I/No M. M.  About Extremely Fine, Rare. (Pr. 378)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,500 - 3,000

78. Victoria Queen, Silver ¼ Rupee, 1862, Madras Mint, A/I/No M. M. Error variety numeral 'I' replacing the first 
letter 'I' of VICTORIA. Extremely Fine, Very Rare. (Pr. 378 A) 

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,000 - 4,000

` ` 

70 71

73 74

75 76 77 78
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79. Victoria Queen, Silver ¼ Rupee, 1874, Calcutta Mint, A/I/No M. M. About Very Fine, Rare. (Pr. 379)

Realised :  .........................                                                                            Estimate : 2,200 - 2,500

80. Victoria Queen, Silver ¼ Rupee, 1874, Bombay Mint, A/I/dot. Fine +, Very Rare. (Pr. 405)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,000 - 3,500

81. Victoria Queen, Silver ¼ Rupee, 1875, Bombay Mint, A/I/No M. M. About Extremely Fine, Rare. (Pr. 406)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,500 - 3,000

82. Victoria Queen, Silver ¼ Rupee, 1876, Calcutta Mint, A/I/No M. M. Very Fine +, Rare. (Pr. 381)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,000 - 2,500

83. Victoria Queen, Silver ¼ Rupee, 1876, Bombay Mint, A/I/No M. M. Extremely Fine, Very Rare. (Pr. 407)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,500 - 4,000

84. Victoria Queen, Silver ¼ Rupee, 1876, Bombay Mint, A/I/No M. M. Fine +, Scarce. (Pr. 407)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,500 - 3,000

85. Victoria Empress, Silver ¼ Rupee, 1877, Bombay Mint, B/I/dot. Above Very Fine, Rare. (Pr. 409)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,000 - 3,500

86. Victoria Empress, Silver ¼ Rupee, 1879, Calcutta Mint, C/II/'C' incused. Very Fine, Rare. (Pr. 384)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  4,000 - 4,500

87. Victoria Empress, Silver ¼ Rupee, 1881, Calcutta Mint, C/II/'C' incused. Very Fine, Rare. (Pr. 386) 

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  4,000 - 5,000

88. Victoria Empress, Silver ¼ Rupee, 1881, Bombay Mint, B/II/dot. Very Fine +, Very Rare. (Pr. 411)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  5,000 - 6,000

89. Victoria Empress, Silver ¼ Rupee, 1882, B/I/dot. About Very Fine, Very Rare, Unlisted.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  5,000 - 6,000

` ` 
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90. Victoria Empress, Silver ¼ Rupee (3), Calcutta Mint, 1882, C/II/'C' incused. 1887, C/II/'C' incused. 1998, 
C/II/'C' incused. Fine + and About Very Fine, Scarce. (Pr. 387, 392, 402) (3 Coins)

Realised :  .........................                                                                            Estimate : 5,500 - 6,500

91. Victoria Empress, Silver ¼ Rupee (2), 1883, Calcutta Mint, C/II/'C' incused & 1884, C/II/'C' incused. 
Very Fine and Very Fine +, Rare. (Pr. 388, 389) (2 Coins)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  4,000 - 5,000

92. Victoria Empress, Silver ¼ Rupee (2), Bombay Mint, 1884, B/I/'B' raised, 1885, B/I/'B' raised. Very Fine, 
Rare. (Pr. 416, 418) (2 Coins) 

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  5,000 - 6,000

93. Victoria Empress, Silver ¼ Rupee (2), 1885, Calcutta Mint, C/II/'C' incused & 1886, C/II/'C' incused.
Very Fine +, Rare. (Pr. 390, 391) (2 Coins) 

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  4,000 - 5,000

94. Victoria Empress, Silver ¼ Rupee (2), 1886, Bombay Mint, C/II/'B' raised and 1887, C/II/'B' raised. Very 
Fine, Rare. (Pr. 419, 420) (2 Coins)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  4,000 - 4,500

95. Victoria Empress, Silver ¼ Rupee (2), 1888, Calcutta Mint, C/II/No M. M. & 1889, C/II/'C' incused.  
Very Fine and Very Fine +, Scarce. (Pr. 393, 394) (2 Coins) 

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,000 - 3,500

96. Victoria Empress, Silver ¼ Rupee, 1888, Bombay Mint, C/II/'B' raised. Very Fine +, Rare. (Pr. 421)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,200 - 2,500

97. Victoria Empress, Silver ¼ Rupee (3), Bombay Mint, 1888, C/II/'B' incused. 1889, C/II/'B' incused. 1890, 
C/II/'B' incused. Very Fine +, Rare. (Pr. 422, 423, 424) (3 Coins)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  4,500 - 5,500

` ` 
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98. Victoria Empress, Silver ¼ Rupee (2), 1888, Calcutta Mint, C/II/ No M. M. 1894, Bombay Mint, C/I/'B' 
incused. Very Fine and Very Fine +, Scarce. (Pr. 393, 429) (2 Coins)

Realised :  .........................                                                                            Estimate : 2,500 - 3,000

99. Victoria Empress, Silver ¼ Rupee (2), Calcutta Mint, 1890, C/II/'C' incused & 1891, C/II/'C' incused.
Very Fine +, Scarce. (Pr. 395, 396) (2 Coins) 

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,000 - 3,500

100. Victoria Empress, Silver ¼ Rupee (2), Bombay Mint, 1891, C/I/'B' incused and 1892, C/I/'B' incused.
Very Fine +, Rare. (Pr. 425, 427) (2 Coins)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,500 - 4,000

101. Victoria Empress, Silver ¼ Rupee (2), Calcutta Mint, 1893, C/II/'C' incused & 1894, C/II/'C' incused.
Very Fine + to Extremely Fine, Scarce. (Pr. 398, 399) (2 Coins)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,500 - 4,000

102. Victoria Empress, Silver ¼ Rupee (3), Bombay Mint, 1893, C/I/'B' incused, 1897, C/I/'B' incused & 1898, 
C/I/'B' incused. Very Fine +, Fine, Scarce. (Pr. 428, 430, 431) (3 Coins)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  5,000 - 6,000

103. Victoria Empress, Silver ¼ Rupee (2), Calcutta Mint, 1896, C/II/'C' incused & 1897, C/II/'C' incused. 
Extremely Fine and A UNC, Rare. (Pr. 400, 401) (2 Coins)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,500 - 4,000

104. Victoria Empress, Silver ¼ Rupee (2), Calcutta Mint, 1896, C/II/'C' incused & 1901, C/II/'C' incused.
Very Fine +. (Pr. 400, 404) (2 Coins)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,000 - 4,000

105. Victoria Queen, Silver ½ Rupee, 1862, A/I/No M. M. Very Fine +, Scarce. (Pr. 255)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,000 - 3,500

` ` 
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106. Victoria Queen, Silver ½ Rupee, 1862, Bombay Mint, B1/II/No M. M. Very Fine +, Scarce. (Pr. 258)

Realised :  .........................                                                                            Estimate : 3,000 - 3,500

107. Victoria Queen, Silver ½ Rupee, 1862, B/II/No M. M. About Very Fine, Rare. (Pr. 259)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,200 - 3,500

108. Victoria Queen, Silver ½ Rupee, 1874, Bombay Mint, B1/II/dot. Extremely Fine, Very Rare. (Pr. 284)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  8,000 - 10,000

109. Victoria Queen, Silver ½ Rupee, 1874, Bombay Mint, B2/II/dot. Very Fine, Rare. (Pr. 285)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  6,000 - 8,000

110. Victoria Queen, Silver ½ Rupee, 1875, Calcutta Mint, A/I/No M. M. About Very Fine, Rare. (Pr. 260)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  5,000 - 6,000

111. Victoria Queen, Silver ½ Rupee, 1875, Bombay Mint, B2/II/dot. Very Fine, Rare. (Pr. 286)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  5,000 - 6,000

112. Victoria Queen, Silver ½ Rupee, 1876, Bombay Mint, B2/II/dot, edge knock. Very Fine, Very Rare. (Pr. 287)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  6,000 - 8,000

113. Victoria Empress, Silver ½ Rupee, 1877, Bombay Mint, B2/II/dot. Very Fine +, Very Rare. (Pr. 288) 

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  10,000 - 12,000

114. Victoria Empress, Silver ½ Rupee, 1880, Calcutta Mint, A/I/'C' incused. About Very Fine, Extremely Rare. 
(Pr. 264)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  90,000 - 1,00,000

` ` 
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115. Victoria Empress, Silver ½ Rupee, 1881, Bombay Mint, B2/II/dot. Very Fine +, Very Rare. (Pr. 289)

Realised :  .........................                                                                            Estimate : 10,000 - 12,000

116. Victoria Empress, Silver ½ Rupee, 1884, Bombay Mint, A/II/dot. Extremely Fine, Extremely Rare in this 
grade. (Pr. 292)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  25,000 - 30,000

117. Victoria Empress, Silver ½ Rupee (2), Calcutta Mint, 1885, A/I/'C' incused. Fine +, Very Rare. 1899, A/I/ 'C' 
incused. Fine + and About Very Fine, Rare. (Pr. 269, 282) (2 Coins) 

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  7,000 - 8,000

118. Victoria Empress, Silver ½ Rupee, 1888, Bombay Mint, A/II/'B' raised. About Very Fine, Scarce. (Pr. 298)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  4,000 - 5,000

119. Victoria Empress, Silver ½ Rupee, 1889, Bombay Mint, A/II/'B' raised. Very Fine +, Scarce. (Pr. 299)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  4,000 - 5,000

120. Victoria Empress, Silver ½ Rupee, 1893, Calcutta Mint, A/I/'C' incused. Very Fine +, Rare. (Pr. 277)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  6,000 - 8,000

121. Victoria Empress, Silver ½ Rupee (3), Bombay Mint, 1893, A/I/'B' incused. 1897, A/I/'B' incused. 1899, 
A/I/ 'B' incused (Inverted). Very Fine, Rare. (Pr. 303, 305, 307) (3 Coins)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  9,500 - 10,000

122. Victoria Empress, Silver ½ Rupee, 1897, Calcutta Mint, A/I/'C' incused. UNC with luster, Extremely Rare. 
(Pr. 280)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  15,000 - 18,000

` ` 
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123. Victoria Empress, Silver ½ Rupee (2), Bombay Mint, 1897, A/I/'B' incused. 1892, A/I/'B' incused.
Very Fine +, Rare. (Pr. 305, 302) (2 Coins)

Realised :  .........................                                                                            Estimate : 10,000 - 12,000

124. Victoria Empress, Silver ½ Rupee, 1899, Bombay Mint, A/I/ 'B' incused (Inverted), Slabbed and graded by
N. N. C. as MS 63. Scarce. (Pr. 307)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  4,000 - 5,000

125. Victoria Empress, Silver ½ Rupee, 1899, Bombay Mint, A/I/'B' incused (Inverted). Extremely Fine, Scarce. 
(Pr. 307) 

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,500 - 4000

126. Victoria Queen, Silver Rupee, 1862, Calcutta Mint, A/II (a)/0/0, 4 pineapple, J in relief 'J' stands for German 
Engraver J Lutz. Very Fine +, Scarce. (Pr. 62)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,000 - 2,500

127. Victoria Queen, Silver Rupee, 1862, Calcutta Mint, A/II (b)/0/0, (3 pineapple type). Very Fine. (Pr. 63)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,000 - 2,500

128. Victoria Queen, Silver Rupee (2), 1862, Calcutta Mint, A/I/0/0, first with crescent and second without 
crescent. About Extremely FIne, Scarce. (Pr. 66) (2 Coins)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  4,000 - 5,000

129. Victoria Queen, Silver Rupee, 1862, Bombay Mint, A/I/0/4. Black spot on dress panel. Very Fine, Scarce. 
(Pr. 78)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,500 - 3,000

` ` 
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130. Victoria Queen, Silver Rupee (2), 1862, Bombay Mint, A/II/0/4 and A/II/0/5. About UNC, Scarce. (Pr. 79, 85)
(2 Coins) 

Realised :  .........................                                                                            Estimate : 3,000 - 3,500

131. Victoria Queen, Silver Rupee, 1862, Bombay Mint, A/II/0/5. UNC, Scarce, Nice toned. (Pr. 85) 

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,000 - 2,500

132. Victoria Queen, Silver Rupee, 1862, Bombay Mint, A/II/0/6. UNC, Scarce, Nice toned. (Pr. 86)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,000 - 2,500

133. Victoria Queen, Silver Rupee (2), 1862, Bombay Mint, A/II/0/6 & A/II/0/7. UNC, Scarce. (Pr. 86, 87)
(2 Coins)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  4,000 - 5,000

134. Victoria Queen, Silver Rupee, 1862, Bombay Mint, A/II/0/6, broken 1 of 1862 & broken 'E' of ONE variety. 
UNC, Scarce. (Pr. 86)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,500 - 3,000

135. Victoria Queen, Silver Rupee, 1862, Bombay Mint, A/II/0/7, with crescent. A UNC, Rare. (Pr. 87)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,200 - 2,600

136. Victoria Queen, Silver Rupee, 1862, Bombay Mint, A/II/0/9. About Very Fine, Extremely Rare. (Pr. 92)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  10,000 - 12,000

` ` 
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137. Victoria Queen, Silver Rupee, 1862, Bombay Mint, A/II/0/10. UNC, Rare. (Pr. 93)

Realised :  .........................                                                                            Estimate : 2,200 - 2,600

138. Victoria Queen, Silver Rupee, 1862, Bombay Mint, A/II/1/1, with crescent Eleventh year. UNC, Scarce. 
(Pr. 99)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,000 - 2,500

139. Victoria Queen, Silver Rupee, 1862, Bombay Mint, A/II/1/1, with crescent Eleventh year. A UNC, Scarce. 
(Pr. 99)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,000 - 2,500

140. Victoria Queen, Silver Rupee (2), 1862, Bombay Mint, A/II/1/2, first with crescent & second without 
crescent, Twelfth year. Extremely Fine, Scarce. (Pr. 103) (2 Coins)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,500 - 4,000

141. Victoria Queen, Silver Rupee, 1862, Bombay Mint, A/II/0/10. UNC, Rare. (Pr. 93)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,200 - 2,600

142. Victoria Queen, Silver Rupee, 1862, Bombay Mint, A/II/2/4. About Extremely Fine, Extremely Rare, 
Nicely toned. (Pr. 84)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  15,000 - 20,000

143. Victoria Queen, Silver Rupee, 1862, Calcutta Mint, A/III/0/0. Very Fine, Scarce. (Pr. 65)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,000 - 2,500

144. Victoria Queen, Silver Rupee, 1862, Bombay Mint, B/I/0/4. About Very Fine, Rare. (Pr. 80)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,000 - 3,500

` ` 

137 138 139

140 141

142 143 144

20



145. Victoria Queen, Silver Rupee, 1862, Bombay Mint, B/II/0/0, thick lettering type and bottom ornate sharp, 
black spot on obverse. Unlisted, Very Fine +, Rare..

Realised :  .........................                                                                            Estimate : 3,000 - 4,000

146. Victoria Queen, Silver Rupee, 1862, Calcutta Mint, B/II(c)/0/0. About Extremely Fine, Scarce. (Pr. 54)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,000 - 3,500

147. Victoria Queen, Silver Rupee, 1862, Calcutta Mint, B/II(c)/0/0, (single pineapple type). Very Fine +, Rare. 
(Pr. 54) 

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,000 - 3,500

148. Victoria Queen, Silver Rupee, 1862, Madras Mint, B/II/0/0, crown pearls long elongated. About Extremely 
Fine, Scarce. (Pr. 57) 

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,000 - 2,500

149. Victoria Queen, Silver Rupee, 1862, Madras Mint, B/II/0/0, first with enclose frame effect and second 
without enclosed frame effect. UNC, Scarce. (Pr. 57) (2 Coins)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  4,000 - 5,000

150. Victoria Queen, Silver Rupee (2), 1862, Bombay Mint, B/II/0/0 & Madras Mint, B/II/0/0. A UNC to UNC, 
Scarce. (Pr. 58, 57) (2 Coins)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,500 - 4,000

151. Victoria Queen, Silver Rupee, 1862, Madras Mint, B/II/0/0. A UNC, Scarce. (Pr. 57)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,000 - 2,500

` ` 
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152. Victoria Queen, Silver Rupee, 1862, Madras Mint, B/II/0/0, thinner bodice design with some different in the 
embroidery at right side of jabot, without enclosed frame effect. A UNC, Unlisted, Very Rare.

Realised :  .........................                                                                            Estimate : 5,000 - 6,000

153. Victoria Queen, Silver Rupee, 1862, Bombay Mint, B/II/0/3. Extremely Fine, Scarce. (Pr. 77)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  1,500 - 2,000

154. Victoria Queen, Silver Rupee, 1862, Bombay Mint, B/II/0/3. A UNC, Scarce. (Pr. 77)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,000 - 2,500

155. Victoria Queen, Silver Rupee, 1862, Bombay Mint, B/II/0/3. Extremely Fine, Scarce. (Pr. 77)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  1,500 - 2,000

156. Victoria Queen, Silver Rupee (2), 1862, Bombay Mint, B/II/0/4 & Calcutta Mint, A/I/0/0, with crescent.
Extremely Fine, Scarce. (Pr. 81, 66) (2 Coins)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,500 - 4,000

157. Victoria Queen, Silver Rupee, 1862, Calcutta Mint, B/III/0/0. Very Fine +, Rare. (Pr. 60)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,000 - 4,000

158. Victoria Queen, Silver Rupee, 1862, Bombay Mint, Broken 'D' in India variety. UNC, Scarce. (Pr. 85)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,000 - 2,500

159. Victoria Queen, Silver Rupee, 1874, Bombay Mint, C1/II/No dot. Very Fine +, Rare. (Pr. 141)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,000 - 4,000

` ` 
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160. Victoria Queen, Silver Rupee, 1875, Bombay Mint, A2/II/dot. About UNC, Scarce. (Pr. 146)

Realised :  .........................                                                                            Estimate : 2,000 - 2,500

161. Victoria Queen, Silver Rupee, 1876, Calcutta Mint, A1/I/No M. M. A UNC, Scarce. (Pr. 114)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,000 - 2,500

162. Victoria Queen, Silver Rupee, 1876, Bombay Mint, A2/I/dot. UNC, Scarce. (Pr. 147)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,000 - 2,500

163. Victoria Queen, Silver Rupee, 1876, Bombay Mint, A5/II/dot. Unlisted, Extremely Fine, Rare.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,000 - 4,000

164. Victoria Empress, Silver Rupee, 1877, Bombay Mint, A2/I/dot. Unlisted, UNC, Rare.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,000 - 3,500

165. Victoria Empress, Silver Rupee, 1877, Bombay Mint, A2/II/dot. UNC, Scarce. (Pr. 149)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,000 - 2,500

166. Victoria Empress, Silver Rupee, 1877, Bombay Mint, A3/I/dot, planchet flaw on reverse otherwise UNC. 
(Pr. 150) 

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,000 - 3,500

167. Victoria Empress, Silver Rupee, 1877, Bombay Mint, A3/II/dot. Unlisted, UNC, Rare.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,500 - 3,000

168. Victoria Empress, Silver Rupee, 1877, Bombay Mint, A3/II (i)/dot. Unlisted, UNC, Scarce.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,500 - 3,000

` ` 

160 161 162

163 164 165

166 167 168

23



169. Victoria Empress, Silver Rupee, 1877, Bombay Mint, A3/II (i)/dot. Unlisted, UNC, Scarce.

Realised :  .........................                                                                            Estimate : 2,500 - 3,000

170. Victoria Empress, Silver Rupee, 1877, Bombay Mint, A6/I/dot. Unlisted, Very Fine +, Rare.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  4,000 - 5,000

171. Victoria Empress, Silver Rupee, 1878, Bombay Mint, A3/II (i)/dot. UNC, Scarce. (Pr. 151)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,200 - 2,600

172. Victoria Empress, Silver Rupee, 1878, Bombay Mint, A3/II (ii)/dot. Unlisted, UNC, Scarce.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,000 - 3,500

173. Victoria Empress, Silver Rupee, 1878, Bombay Mint, A3/II (ii)/dot. Unlisted, UNC, Scarce.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,000 - 3,500

174. Victoria Empress, Silver Rupee, 1881, Bombay Mint, A3/IV/dot. Unlisted, Very Fine, Very Rare.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  8,000 - 10,000

175. Victoria Empress, Silver Rupee, 1883, Bombay Mint, A3/I/dot. UNC, Rare. (Pr. 162)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  4,000 - 5,000

176. Victoria Empress, Silver Rupee, 1883, Bombay Mint, A3/I/dot. Almost UNC, Rare. (Pr. 162)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,500 - 4,000

177. Victoria Empress, Silver Rupee, 1883, Bombay Mint, A3/I/'B' raised. UNC, Rare. (Pr. 164)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  4,000 - 5,000

` ` 
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178. Victoria Empress, Silver Rupee, 1884, Bombay Mint, A3/II/'B' raised (Bottom). About Extremely Fine, 
Scarce. (Pr. 166)

Realised :  .........................                                                                            Estimate : 2,000 - 2,500

179. Victoria Empress, Silver Rupee, 1885, Bombay Mint, A3/II (i)/'B' raised. UNC, Scarce. (Pr. 168)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,000 - 2,500

180.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  5,000 - 6,000

181. Victoria Empress, Silver Rupee, 1886, Calcutta Mint, A4/I/'C' incused. Very Fine +, Scarce. (Pr. 126)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  1,500 - 2,000

182.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,500 - 4,000

183.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,200 - 2,500

184. Victoria Empress, Silver Rupee (2), 1887, Bombay Mint, C2/I/'B' incused, normal 'B'. About Very Fine, 
Scarce. (Pr. 173) (2 Coins)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,500 - 3,000

185. Victoria Empress, Silver Rupee (2), 1887, Calcutta Mint, C3/I/'C' incused. Very Fine +, Scarce. (Pr. 128) 
(2 Coins)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,500 - 3,000

` ` 

Victoria Empress, Silver Rupee, 1885, Bombay Mint, A3/IV/'B' incused. Rare, Very Fine, Unlisted.

Victoria Empress, Silver Rupee, 1886, Calcutta Mint, C2/I (i)/'C' incused, MULE. Rare, Very Fine, 
Unlisted. 

Victoria Empress, Silver Rupee, 1887, Bombay Mint, A3/I/'B' incused. Very Fine, Scarce. (Pr. 172A)

178 179 180

181 182 183
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186.

192.

Victoria Empress, Silver Rupee, 1888, Bombay Mint, C2/I/'B' incused, normal 'B'. Very Fine, Scarce.
(Pr. 175)

Realised :  .........................                                                                            Estimate : 1,500 - 2,000

187. Victoria Empress, Silver Rupee, 1889, Calcutta Mint, C3/I/'C' incused. Extremely Fine, Scarce. (Pr. 130)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  1,500 - 2,000

188. Victoria Empress, 1890, Silver (3), Two Annas, ¼ Rupee and Rupee, set of 3 coins. Very Fine +, Scarce. 
(3 Coins) 

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,500 - 4,000

189. Victoria Empress, Silver Rupee, 1890, Calcutta Mint, C3/I/'C' incused. Very Fine +, Scarce. (Pr. 131)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  1,600 - 2,000

190. Victoria Empress, Silver Rupee, 1892, Bombay Mint, C2/I/'B' raised, big 'B'. Almost UNC, Scarce. (Pr. 180)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,500 - 4,000

191. Victoria Empress, Silver Rupee (2), 1892, Bombay Mint, C2/I/'B' raised, small 'B' and big 'B'. About Very 
Fine to Very Fine, Scarce. (Pr. 180) (2 Coins) 

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,000 - 3,500

Victoria Empress, Silver Rupee, 1892, Calcutta Mint, C3/I/'C' incused. Very Fine, Scarce. (Pr. 133)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  1,500 - 2,000

` ` 
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193. Victoria Empress, Silver Rupee (5), different type, 1892, 'B' raised small and large B, 'B' incused small B and 
'B' incused large B and 'C' incused. Very Fine + to About Extremely Fine, Rare. (5 Coins)

Realised :  .........................                                                                            Estimate : 9,000 - 10,000

194. Victoria Empress, Silver Rupee, 1897, Bombay Mint, C2/I/'B' incused. About Extremely Fine, Very Rare. 
(Pr. 183)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  35,000 - 40,000

195. Victoria Empress, Silver Rupee, 1897, Calcutta Mint, C3/I/'C' incused. Very Fine +, Very Rare. (Pr. 136)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  30,000 - 35,000

196. Victoria Empress, Silver Rupee, 1898, Calcutta Mint, C3/I/'C' incused. Very Fine, Scarce. (Pr. 137)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,000 - 3,500

197. Victoria Empress, Silver Rupee, 1898, Bombay Mint, C2/I (ii)/'B' incused, some contact marks, Almost UNC, 
Rare. (Pr. 184)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  7,000 - 8,000

198. Victoria Empress, Silver Rupee, 1898, Bombay Mint, C2/I/'B' incused. Very Fine, Scarce. (Pr. 184)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,500 - 3,000

` ` 
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199. Victoria Empress, Silver Rupee, 1900, Bombay Mint, A3/I/'B' incused, PROOF LIKE. Extremely Rare.

Realised :  .........................                                                                            Estimate : 10,000 - 12,000

200. Victoria Empress, Silver Rupee, 1900, Bombay Mint, C2/I/'B' incused. Unlisted, Very Fine, Very Rare. 

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,500 - 3,000

201. Victoria Empress, Silver Rupee, 1900, Calcutta Mint, C3/I (i)/'C' incused. About Extremely Fine, Scarce. 
(Pr. 138)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,200 - 2,600

202. Victoria Empress, Silver Rupee, 1901, Calcutta Mint, C3/I (i)/'C' incused. Extremely Fine, Scarce. (Pr. 139)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  1,800 - 2,000

203 A Collection of Victoria Queen and Empress, 70 different Silver Rupees from 1862 to 1901 including Rare 
and Scarce varieties. All the coins are properly described in folder. Very Fine to Extremely Fine, Very Rare.
(70 Coins)

Realised : ` .........................                                                                            Estimate : ` 1,15,000 - 1,25,000

204.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  1,800 - 2,000

205.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  1,500 - 1,800

206. Victoria Empress, Copper 1/4 Anna, 1877, Bombay Mint, bust B, Rev type I. Very Fine, Rare. (Pr. 637)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,000 - 2,500

` ` 

Victoria Empress, Copper 1/2 Pice (2), 1885 & 1888, Calcutta Mint. Fine + and Very Fine +, Rare. (Pr. 717, 
720) ( 2 Coins)

Victoria Queen, Copper 1/4 Anna, 1875, Bombay Mint, bust A, Rev type I. Very Fine, Scarce. (Pr. 635)
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207. Victoria Empress, Copper ¼ Anna, 1880, Calcutta Mint. Rev: II, 'C' incused. UNC with luster, Rare. (Pr. 614)

Realised :  .........................                                                                            Estimate : 2,500 - 3,000

208. ½

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  22,000 - 24,000

209. Victoria Empress, Copper ½ Anna (2), 1876 and 1877, Calcutta Mint. Very Fine +, Scarce. (2 Coins)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  9,000 - 10,000

210. Victoria Empress, Copper ½ Anna, 1877, Calcutta Mint, bust C. Very Fine +, Scarce.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,000 - 2,500

211. Edward VII, Silver (2), Two Annas and ¼ Rupee, 1906, Calcutta Mint. Brilliant UNC. (Pr. 559, 435) (2 Coins)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  1,500 - 1,900

212. Edward VII, Silver Two Annas, 1909, Calcutta Mint. Scratches on obv. and rev. otherwise Very Fine, Rare. 
(Pr. 562)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  4,000 - 5,000

213. Edward VII, Silver ½ Rupee (3), 1906, 1908 and 1909, Calcutta Mint. Very Fine +, Scarce. (Pr. 310, 312 and 
313) (3 Coins) 

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  4,500 - 5,000

` ` 

Victoria Queen, Copper  Anna, 1875, Calcutta Mint, bust 'B'. Very Rare, About Very Fine. (Pr. 583) 

207 208
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214. Edward VII, Silver ½ Rupee, 1909, Calcutta Mint. Extremely Fine, Rare. (Pr. 313)

Realised :  .........................                                                                            Estimate : 2,000 - 2,500

215. Edward VII, Silver Rupee, Bombay Mint, 1903, B mint mark, no dot on the stem. UNC.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,000 - 3,500

216. Edward VII, Silver Rupee, 1903, Calcutta Mint, urdu error 4 diamonds. Very Fine, Very Rare.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  7,000 - 7,500

217. Edward VII, Silver Rupee, 1903, Calcutta Mint, urdu error 4 diamonds. Very Fine, Very Rare.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  9,000 - 10,000

218. Edward VII, Silver Rupee, 1904, Calcutta Mint, urdu error 3 diamonds. Very Fine +, Very Rare.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  14,000 - 15,000

219. Edward VII, Silver Rupee (5), Bombay Mint, 1906, 1907, 1908, 1909 and 1910, dot on the stem no B. 
About UNC. (5 Coins)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  10,000 - 11,000

` ` 
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220. Edward VII, Silver Rupee, 1906, Bombay Mint, 'B' incused + dot. Graded as MS 60 by NGS of India. (Pr. 202) 

Realised :  .........................                                                                            Estimate : 1,200 - 1,5200

221. Edward VII, Silver Rupee, 1909, Bombay Mint, 'B' incused with dot, last numeral '9' struck on '8', previous 
year die used with corrected date. Extremely Fine, Very Rare. (Pr. 205)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,000 - 4,000

222. George V, Gold 15 Rupee, 1918, Bombay Mint. Extremely Fine, Very Rare. (Pr. 25)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  1,80,000 - 2,00,000

223. George V, Silver Rupee, Two Annas, 1911, Calcutta Mint, without dot, pig type. Very Fine, Rare. 
(Pr. 564)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  4,000 - 5,000

224. George V, Silver ¼ Rupee, 1911, Pig type, Calcutta Mint. Fine +, Rare. (Pr. 440)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  12,000 - 15,000

225. George V, Silver Rupee (2), 1911, Calcutta and Bombay Mint. Very Fine +, Scarce.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  5,000 - 5,500

226. George V, Silver Rupee, 1921, Bombay Mint, with dot. About Extremely Fine, Scarce. (Pr. 227)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,000 - 4,000

227. George V, Silver Rupee, 1922, Bombay Mint, with dot. About Extremely Fine, Scarce. (Pr. 228)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estihhmate : ̀  3,000 - 4,000

` ` 
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228. George V, Cupro-Nickel, 8 Anna, Bombay Mint, 1919 with dot. Very Fine +, Scarce. (Pr. 872)

Realised :  .........................                                                                            Estimate : 2,500 - 3,000

229. George VI, Half Silver ¼ Rupee, 1940, Bombay Mint, head type I. UNC. (Pr. 462)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  1,200 - 1,500

230. George VI, Half Silver ¼ Rupee, 1945, large 5, with dot. Extremely Fine, Scarce. (Pr. 470)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  1,800 - 2,000

231. George VI, Half Silver ¼ Rupee, 1945, large 5, with dot. Very Fine +, Rare. (Pr. 470)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  1,200 - 1,500

232. George VI, Silver ½ Rupee (2), 1939, Calcutta Mint, head type II. About Extremely Fine. (2 Coins)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  1,200 - 1,500

233. George VI, Silver Rupee, 1938, Bombay Mint, without dot. Extremely Fine, Rare. (Pr. 233)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  6,000 - 7,000

234. George VI, Silver Rupee, Bombay Mint, 1938 with dot. Almost UNC, Rare. (Pr. 234)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  7,000 - 8,000

235. George VI, Silver Rupee, 1940, Bombay Mint, Milled Edge, (Normally these coins comes in security edge). 
About Extremely Fine, Extremely Rare.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  40,000 - 45,000

` ` 
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236. George VI, Half Silver Rupee, 1945, Large 5, Bombay Mint. Very Fine +. (Pr. unlisted)

Realised :  .........................                                                                            Estimate : 22,000 - 25,000

237. George VI, Half Silver Rupee, 1945, Large 5, Lahore Mint, 'L' raised. Very Fine +, Very Rare. (Pr. unlisted)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  40,000 - 50,000

238. George VI, Copper 1/12 Anna, 1938, Re-strike Proof, Calcutta Mint, head type II, mint state. Very Rare.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  32,000 - 35,000

239. George VI, Copper 1/12 Anna, 1942, Bombay Mint. Extremely Fine, Rare.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  1,000 - 1,200

240. George VI, Copper ½ Pice, 1938, Calcutta Mint. Very Fine +, Very Rare.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  20,000 - 25,000

241. George VI, Copper ¼ Annas, 1939, Calcutta Mint, head type II. Very Fine +, Rare. (Pr. 685)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  6,000 - 7,000

242. George VI, Copper ¼ Annas, 1941, Bombay Mint, head type II. Very Fine +, Rare. (Pr. 693)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  6,000 - 7,000

243. George VI, Copper ¼ Annas, 1941, Bombay Mint, with dot. Very Fine +, Rare. (Pr. 693)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  4,000 - 5,000

244. George VI, Cupro-Nickel 2 Annas, 1939, Calcutta Mint, head type II. Very Fine +, Rare. (Pr. 905)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  5,000 - 6,000

` ` 
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245. George VI, Cupro-Nickel 2 Annas, 1939, Bombay Mint, head type II. Almost UNC, Rare. (Pr. 914)

Realised :  .........................                                                                            Estimate : 6,000 - 6,500

246. George VI, Cupro-Nickel 2 Annas, 1939, Bombay Mint, head type II. About Extremely Fine, Rare.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  4,000 - 5,000

247. George VI, Nickel Brass 2 Annas, 1944, Lahore Mint. Fine +, Rare. (Pr. 908)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  4,000 - 5,000

248. Republic of India, 75 Platinum Jubilee Year 2010, Gold, 10g, 999.9 Fine Gold, in original RBI pan card 
packing, Certificate no. 005961, with mint velvet box.

Realised : ̀  .........................                                                                           Estimate : ̀  30,000 - 32,000

249. Republic of India, 1955, Anna Series, 2 Anna, Copper Nickel, Bombay Mint, About Very Fine, Very Rare date.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  20,000 - 25,000

` ` 
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250. Republic of India, 1950 and 1954, Nickel 1 Rupee (2), Bombay Mint. Very Fine +. (2 Coins)

Realised :  .........................                                                                            Estimate : 1,000 - 1,200

251. Republic of India, 2 Rupees, Error coin. Obv: Die of 10 Rupees 2008, Noida Mint, Rev: normal 2008 Noida 
Mint.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  5,000 - 7,000

252. Republic of India, Food for all, 1970 issue, 10 Rupees Silver (2), Bombay and Calcutta Mint. About Extremely 
Fine. (2 Coins)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  5,500 - 6,000

253. Republic of India, 1981, Pie Fort, International year of Child, single proof 100 Rupees, 29.07g, Bombay 
Mint.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  12,000 - 15,000

254. 1970, Food for all, UNC set of 2 coins, 20ps and 10 Rupees, Bombay Mint. (RB 24)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  6,000 - 6,500

` ` 
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255. 1971, Food for all, Proof set of 9 coins, 1ps, 2ps, 3ps, 5ps, 10ps, 20ps, 50ps, 1 Rupee and 10 Rupees, Bombay 
Mint, without detail card. (RB 27)

Realised :  .........................                                                                            Estimate : 22,000 - 24,000

th
256. 1972, 25  Anniversary of Independence, Proof set of 9 coins, 1ps, 2ps, 3ps, 5ps, 10ps, 25ps, 50ps, 1 Rupee 

and 10 Rupees, Bombay Mint. (RB 31)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  18,000 - 20,000

257. 1973, Grow more food, Proof set of 10 coins,1ps, 2ps, 3ps, 5ps, 10ps, 25ps, 50ps, 1 Rupee, 10 Rupees and 20 
Rupees, Bombay Mint. (RB 35) 

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  14,000 - 15,000

258. 1974, Food for all, Proof set of 10 coins, 1ps, 2ps, 3ps, 5ps, 10ps, 25ps, 50ps, 1 Rupee, 10 Rupees and 50 
Rupees, Bombay Mint. (RB 41)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  10,000 - 11,000

259. 1975, Equality development peace, Proof set of 10 coins, 1ps, 2ps, 3ps, 5ps, 10ps, 25ps, 50ps, 1 Rupee, 10 
Rupees and 50 Rupees, Bombay Mint. (RB 48)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  14,000 - 15,000

` ` 
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260. 1978, Food & Shelter for all, Proof set of 10 coins, 1ps, 2ps, 3ps, 5ps, 10ps, 25ps, 50ps, 1 Rupee, 10 Rupees 
and 50 Rupees, Bombay Mint. (RB 67) 

Realised :  .........................                                                                            Estimate : 24,000 - 25,000

261. 1986, Fisheries, Proof set of 3 coins, 50ps, 20 Rupees and 100 Rupees, Bombay Mint, without detail card. 
(RB 122) 

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  18,000 - 20,000

262. 1994, World of Work, Proof set of 3 coins, 5 Rupees, 50 Rupees and 100 Rupees, Bombay Mint. (RB 172)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  20,000 - 22,000

263. 1996, Sardar Vallabhbhai Patel, UNC set of 3 coins, 10 Rupees, 50 Rupees and 100 Rupees, Mumbai Mint. 
(RB 183)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  10,000 - 11,000

264. 1996, Sardar Vallabhbhai Patel, Proof set of 4 coins, 2 Rupees, 10 Rupees, 50 Rupees and 100 Rupees, 
Mumbai Mint. (RB 180)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  14,000 - 15,000

` ` 
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nd
265. 1996, 2  International Corp Science Congress, UNC set of 2 coins, 5 Rupees (2), Kolkata Mint, in original 

velvet box. (RB 186)

Realised :  .........................                                                                            Estimate : 10,000 - 12,000

2001, Dr. Syama Prasad Mookerjee, centenary year, VIP set of 4 coins, 2 Rupees, 10 Rupees, 50 Rupees and 
100 Rupees, Kolkata Mint, in original velvet box, cassette broken. (RB 240) 

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  44,000 - 45,000

267. 2002, Loknayak Jayaprakash Narayan, Proof set of 3 coins, 2 Rupees, 10 Rupees and 100 Rupees, Mumbai 
Mint. (RB 244)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  18,000 - 19,000

268. 2004, 150 Glorious years of Indian post, VIP set of 2 coins, Kolkata Mint, in original velvet box. (RB 270)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  14,000 - 15,000

` ` 

266.
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269. Australia, Kookaburra, Silver 2 Dollar, 62.85g, 1994, (KM 230). About Uncirculated, Scarce.

Realised :  .........................                                                                            Estimate : 4,000 - 5,000

270. Austria, Silver Thaler, Hall Mint, 1765, without mint mark, (KM 746). About Extremely Fine, Very Rare.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  6,000 - 8,000

271. Austria, Silver Thaler (2), Vienna Mint, 1766 without mint mark, (KM 1969). Very Fine +, Rare.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  5,000 - 6,000

272. Austria, Silver Thaler, Vienna Mint, 1774, ICFA mint mark, (KM 1971.1). Very Fine +, Rare.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  5,000 - 6,000

273. Austria, Silver Thaler, Vienna Mint, 1780, ICFA mint mark, (KM 1971.2). Very Fine +, Scarce.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,500 - 4,000

` ` 
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274. Bahamas, Silver 5 Dollar, 43g, 1973, (KM 33). Uncirculated.

Realised :  .........................                                                                            Estimate : 3,000 - 3,500

275. Burma, Silver MU (1/8 Rupee). Obv: Peacock facing left, Rev: denomination within wreath. Very Fine, 
Scarce.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  1,500 - 1,800

276. Burma, Silver KYAT (Rupee). Obv: Peacock facing left, Rev: denomination within wreath. Very Fine, Scarce.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  1,500 - 1,800

277. Canada, Olympics XXI, Silver 10 Dollar, 48.60g, 1976 Montreal Olympics, (KM 86.1). Extremely Fine, 
Scarce.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,500 - 4,000

278. Canada, 1967, Proof like set of 6 coins, 1, 5 Cents (Cupro-Nickel), 10, 25, 50 Cents and 1 Dollar (Silver), in 
pliofilm flat pack. Scarce. (6 Coins)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,000 - 3,500

279. Ceylon, British Colony, Silver 24 Stivers, 1804, (KM 76). About Very Fine, Rare.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,000 - 4,000

280. Ceylon, British Colony, Copper 2 Stivers, 1815, (KM 82.1), edge knock. About Very Fine, Scarce.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,000 - 2,200

` ` 
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281. China, Sinkiang Province, Kuang-hsu, Silver 2 Miscals, Kashgar Mint, AH 1310. Obv: inscription Kuang-hsu 
yin-yuan, Rev: Turki in flowering wreath (Y 17). Very Fine, Scarce.

Realised :  .........................                                                                            Estimate : 3,000 - 3,500

282. China, Silver 5 Yuan, 27g, Olympic 1990 Proof. Scarce. (Y # 298)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,500 - 3,000

283. Eithopia, Manelik II, Silver Birr, EE 1892. Obv: crown bust right. Rev: crowned lion left, right foreleg raised 
holding ribboned cross, (KM 19). Fine +.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,000 - 2,500

284. German East Africa, Wihelm II, Silver ¼ Rupee (2), 1909, A mint mark. Very Fine and 1912, J mintmark, (KM 
8). About Extremely Fine. (2 Coins)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  5,000 - 6,000

285. German East Africa, Wihelm II, Silver Zwei Rupien (2 Rupien), 1893, (KM 5). About Extremely Fine, Rare.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  18,000 - 20,000

286. Great Britain, Victoria, Gold ½ Sovereign, 3.99g, 1884, (KM 735.1). About Extremely Fine, Scarce.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  12,000 - 15,000

287. Great Britain, George III, Gold Guinea, 8.28g, 1788, Fourth issue, (KM 609). Very Fine +, Scarce.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  28,000 - 30,000

` ` 
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288. Great Britain, Elizabeth II, Silver Crown, 1977, Proof, Silver Jubilee of reign with original Royal mint case.

Realised :  .........................                                                                            Estimate : 3,000 - 3,500

289. Great Britain, 1986, Proof set of 8 coins, 1, 2, 5, 10, 20, 50 Pence, 1 Pound and 2 Pound in original packing of 
Royal mint box.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,000 - 2,500

290. Great Britain, 1987, Proof set of 7 coins, Cupro-Nickel, 1, 2, 5, 10, 20, 50 Pence and 1 Pound, in original 
packing of Royal mint box.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,000 - 2,500

291. Iran – anonymous gold coin of Kirman (Hormuz) region, minted at Jaroon, AH(8)43, 1.27gm. Obv: Persian 
legend (Fi) sanah (8)43, Rev: Persian legend Zarb Jaroon, two words separated by a horizontal line. About Very 
Fine, Rare.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  4,000 - 5,000

Coins of Jaroon are found in the United Arab Emirates, forming a currency of the Gulf region. 

292. Iran, Safavid Dynasty, Tahmasp I (1524-1576 AD), Silver 'Larin', AH971 or 972, 4.90 gm. Very Fine, Rare.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,000 - 3,500

It is usually impossible to attribute Iranian Larins because they bear very little intelligible inscriptions. On this piece, 
however, the date AH971 (or 972) is clearly visible thus making its attribution possible.

293. Islamic, Silver 6 Coins, total weight 24.70g, various types and mints. Fine to Very Fine +. (6 Coins)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  1,500 - 2,000

294. Isle of Man, Elizabeth II, Copper-Nickel, crown (4), Elizabeth & Margaret 1931, coronation of King George VI 
1937, Victory visit 1945 and Royal visit to the Isle of man 1963, in original packing of Pobjoy mint velvet 
case. (4 Coins)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,000 - 2,500

295. Japan, Gold 20 Yen, 16.69g, Year 5? (1916), (KM 40.2). Almost Uncirculated, Very Rare.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  60,000 - 70,000

` ` 
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296. Japan, Ruler Mutsuhito, Silver Yen, 26.77g, (1892) Year 25, (Y A25.3). Very Fine +, Scarce.

Realised :  .........................                                                                            Estimate : 3,000 - 3,500

297. Korea-South, Olympics, Silver Crown 10000 Won (2 different), XXIV Olympiad Seoul 1988. Uncirculated, 
Scarce. (2 Coins)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  9,000 - 10,000

298. Maldives Island (19), Copper ½ Larin (2), 1 Larin (7), 2 Larin Billion (2) and Copper 4 Lariat, including 7 
coins, 1, 5, 10 (2 Coins), 25, 50 Laari and Rufiyaa, all well described by king name and period. Very Fine to 
UNC, Scarce. (19 Coins)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,000 - 2,500

299. Mombasa, British Colony, Silver Rupee, 1888 H mint mark. Obv: legend imperial British East Africa 
Company, Rev: crown above radiant sun above banner, written value above, (KM 5). Extremely Fine, Scarce.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,000 - 3,500

300. Nepal, Mahendra Bir Bikram, Silver 10 Rupees (2), 31g, F.A.O. series, VS 2025 (KM 794). Almost 
Uncirculated. (2 Coins)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,000 - 2,500

301. Ottoman Empire, Gold Sultani of Sulayman I, the 'Magnificent', 1520-1566, Misr (Egypt) mint, AH926, 3.43 
gm. Very Fine +, Rare.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  12,000 - 15,000

` ` 
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th302. Portugal, Carlos I, 1898, Silver (3), 200, 500 and 1000 Reis, 400  Anniversary Discovery of India, (KM 537, 
538, 539). Uncirculated, Scarce. (3 Coins)

Realised :  .........................                                                                            Estimate : 7,000 - 8,000

303. Portugal, Carlos I, 1899, Silver 1000 Reis, (KM 540). Very Fine +, Scarce.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,500 - 4,000

304. Princess Diana, 5 different, Silver Crowns, Mongolia 500 Tugrik 1999, Liberia 20 Dollars 1997, Seychelles 25 
Rupees 1997, Sierra Leone 10 Dollars 1997 and Somalia 250 Shillings 1997. Uncirculated, Rare. (5 Coins)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  15,000 - 17,000

305. Republic of Venice, Gold Zecchinos (Sequins) of Francesco Morosini (1688-1694), 3.48g. Obv: St Mark 
handing over staff to kneeling Doge, Rev: Christ in mandorla surrounded by stars. About Extremely Fine, 
Scarce.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  12,000 - 15,000

306. Republic of Venice, Gold Zecchinos (Sequins) of Alvise II Mocenigo (1700-1709), 3.46g. Obv: St Mark 
handing over staff to kneeling Doge, Rev: Christ in mandorla surrounded by stars. About Extremely Fine, 
Scarce.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  12,000 - 15,000

307. Republic of Venice, Gold Zecchinos (Sequins) of Giovanni II Cornaro (1709-1722), 3.46g. Obv: St Mark 
handing over staff to kneeling Doge, Rev: Christ in mandorla surrounded by stars. Very Fine +, Scarce.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  12,000 - 15,000

308. Saudi Arabia, Silver Riyal (4), AH 1374 (2), AH 1354 (2), (KM 18 & 39). About Extremely Fine, Scarce. 
(4 Coins)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  4,000 - 5,000

` ` 
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309. South Africa, 5 Shilling, Half Silver, 28.28g, 1952, (KM 41), Very Fine + and Southern Rhodesia crown, Half 
Silver, 28.1g, 1953, (KM 27). Very Fine +. (2 Coins)

Realised :  .........................                                                                            Estimate : 3,500 - 4,000

310. Tibet, Joint Chinese and Tibetan Authority, (Sino-Tibetan coinage), Silver Tangka, Date 58 (1793), (C 73). 
Very Fine, Rare.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,000 - 2,500

311. Tibet, Silver 5 SHO (2), Dode Mint, Lion looking upwards, (Y 18) and Mekyi Mint, Lion backward (Y 18.1). 
Very Fine +, Scarce. (2 Coins)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,000 - 2,500

312. Tibet, Silver 10 Srang (2), Moon and Sun type. Very Fine. (2 Coins)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  1,500 - 1,800

313. Tibet, Silver 'Ga-dem' Tangka (12), various types. Very Fine. (12 Coins)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,000 - 4,000

314. Yeman, Silver Imadi Riyal, 28.03g, AH 1322, Al Mutawakkil Yahya bin Muhammad (Iman Yahya). 
Extremely Fine, Scarce.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,500 - 3,000

315. Yeman (3), Lahej Copper 1x ½ Baiza and Quaiti Copper 2x 5 Khumsi (both different). Very Fine +, Scarce.
(3 Coins)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  1,200 - 1,500

316. Silver Proof Crowns 20 different, from Andorra, Aruba, Bahamas and Western Samoa, Bhutan, China (2 
different), Cook island, Gibraltar, Hungary (2 different), Naru, Niye island, Spain and Kingdom of Tonga, 
Tokelau and Tonga,, Tuvalu and Austria and Vanuatu, all Olympic issue, 17 different countries and different 
denomination, packed in mint cover with original broacher and invoice of mint. Extremely Rare. (20 Coins) 

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  50,000 - 60,000

` ` 
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317. thGovernment of India, Uniface, 10 Rupees, red under print, Bombay circle, 28  June 1917, signed by: M.M.S. 
Gubbay, serial no. CC 94 93473, (J & R 2A 2.3 B.4) thread hole. Very Fine +, Scarce. 

Realised :  .........................                                                                            Estimate : ,000 - 30,000

318. British India, George V, 2 Rupees, 8 Annas (2 ½ Rupee) N. D. (1918), signed by M. M. S. Gubbay Rangoon 
circle, serial no. R5 393617 (J & R 3.3.1G), thread hole.  Very Fine, Extremely Rare.

Realised : ` .........................                                                                            Estimate : ` ,000 - 3,00,000

319. British India, George V, 10 Rupees, signed by J. W. Kelly, serial no. Q23 575882 (J & R 3.8.2). Uncirculated, 
Rare.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  18,000 - 20,000

` `
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320. British India, George VI, 2 Rupees (3), signed by J. B. Taylor, serial no. A20 160035/36/37 three consecutive 
serial number (J & R 4.2.1). Almost Uncirculated, Rare. (3 Notes) 

Realised :  .........................                                                                            Estimate : ,000 - 35,000

321. British India, George VI, 10 Rupees, signed by J. B. Taylor, serial no. G91 236118 (J & R 4.5.1). Uncirculated, 
Scarce.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  9,000 - 10,000

322. British India, George VI, 100 Rupees, Bombay circle, signed by C. D. Deshmukh, serial no. B4 742940, (J 
& R 4.7.3 A), thread hole otherwise Extremely Fine, Scarce.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  32,000 - 35,000

` ` 30
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323. British India, George VI, 100 Rupees, Lahore circle, signed by C. D. Deshmukh, serial no. B0 465977, (J & R 
4.7.2 G), thread holes. About Very Fine, Very Rare.

Realised :  .........................                                                                            Estimate :  35,000 - 38,000

324. British India, George VI, 1000 Rupees, Calcutta circle, signed by J. B. Taylor, serial no. A0 642591 (J & R 
4.9.1). Very Fine, Very Rare. 

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  55,000 - 60,000

325. Hyderabad 1 Rupee Packet of 99 notes, 4 line Urdu inscription in centre, signed by Ghulam Muhammad, 
serial no. H/1 190701 to 190800, 190772 number note is missing (J & R 7.2.3) upper 2/3 notes are damaged, rest 
of the notes are Uncirculated. Extremely Rare.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  8,00,000 - 9,00,000

` `
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326.
st

Hyderabad, 1 Rupee, 1  issue, issued on Azar 14, 1329 Fasli, signed by Fakhruddin Ahmed, serial no. A2 
422370 (J & R 7.1.1). Very Fine, Very Rare. 

Realised :  .........................                                                                            Estimate :  70,000 - 80,000

327. Hyderabad, 1 Rupee (4), signed by Ghulam Mohammad, serial no. B/0 529766 (J & R 7.2.3) Extremely Fine, 
Liaqat Jung, serial no. AB/1 271291 (J & R 7.3.3), Uncirculated, Zahed Hussein, serial no. T/0 704297, Very 
Fine + (J & R 7.2.5) and G. S. Melkote, serial no. AS/3 492870, UNC (J & R 7.3.7) all different signed,
Rare as a set. (4  Notes) 

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  35,000 - 40,000

` `
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328. stHyderabad, 5 Rupees, 1  issue, issued on Amardad 1, 1334 Fasli, signed by Hyder Nawaz Jung, serial no.  
LR052204 (J & R 7.5.2). Fine, Very Rare.

Realised :  .........................                                                                            Estimate :  30,000 - 35,000

Some of this note recovered from the shipwreck of S. S. Egypt which was carrying a consignment of Hyderabad notes 
from England to India.

nd
329. Hyderabad, 5 Rupees (5), 2  issue, signed by Fakhr Yar Jung, serial no. MM 99066, (J & R 7.6.1) ,Mehdi yar 

Jung, serial no. MZ 89229, (J & R 7.6.2) Ghulam Muhammad, serial no. OW 46470 (J & R 7.6.3) , Liaqat Jung 
PY 084181 (J & R 7.6.5)  and Zahed Hussain, serial no. PQ 176480, (J & R 7.6.4) , all different signed. Very 
Fine to About Extremely Fine Rare as a set. (5 Notes) 

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  35,000 - 40,000

` `
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330.

332.

ndHyderabad, 10 Rupees (5), 2  issue, signed by Fakhr Yar Jung, serial no. DD 06841, (J & R 7.9.1), Mehdi Yar 
Jung, serial no. EN 40148, (J & R 7.9.2), Ghulam Muhammad, serial no. HU 98705 (J & R 7.9.3) , Liaqat Jung, 
serial no. 044419, (J & R 7.9.4) , and Zahed Hussain, serial no. JD 180863, (J & R 7.9.5). Very Fine to UNC.
 (5 Notes) 

Realised :  .........................                                                                            Estimate :  35,000 - 40,000

st331. Hyderabad, 100 Rupees, (1922-1936), 1  issue on 1 mihr 1936, signed by Hyder Nawaz Jung, serial no.
PV 58636 (J & R 7.10.3). Very Fine Rare. 

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  40,000 - 45,000

Hyderabad, 100 Rupees, (1936-1939), signed by Fakhr Yar Jung, serial no. QC 48309 (J & R 7.11.1). 
Extremely Fine, Very Rare. 

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  50,000 - 55,000

` `
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333. Hyderabad, 100 Rupees, (1941-1945), signed by Ghulam Muhammad, serial no. QL 96329 (J & R 7.11.3). 
Very Fine+, Rare. 

Realised :  .........................                                                                            Estimate :  28,000 - 30,000

334. Hyderabad, 100 Rupees, (1946-1947), signed by Liaqat Jung, second term, serial no. QQ 70902, Multiple 
Pin holes (J & R 7.11.4). Very Fine, Rare.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  20,000 - 25,000

335. Hyderabad, 100, Rupees, (1946-1947) signed by Liaqat Jung, second term, serial no. QS 38958 (J & R 7.11.4). 
Ball pen writing in upper right side and damage in left center. About Very Fine, Rare. 

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  20,000 - 25,000

` `
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336.
st

Hyderabad, 1000 Rupees, (1922-1936), 1  issue on 1 Tir 1341, signed by Hyder Nawaz Jung, serial no. AA 
93780, stain marks on Obv. and Rev. (J & R 7.12.1). Extremely Fine, Very Rare.

Realised :  .........................                                                                            Estimate :  1,00,000 - 1,10,000

337. Government of India, 1 Rupee, 1957, Inset B, Signed By L. K. Jha, Serial no. Y47 628178 (J & R 6.1.4.3A) 
Uncirculated.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  3,500 - 4,000

338. Republic of India, 1 Rupee (3), 1980, signed by R. N. Malhotra, misprint blue color, normally violet color,
three consecutive serial numbers. UNC. (3 Notes)

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  12,000 -15,000

` `
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339. Reserve Bank of India, 10 Rupees (10), 3 different governors, fancy number 1000000 in all notes,  all the notes 
are different types. (It is difficult to get 1000000 numbers 10 different notes). Uncirculated.

Realised :  .........................                                                                            Estimate :  10,000 - 12,000

340. Republic of India, 100 Rupees,1969 Gandhi Series  'Specimen', signed by L. K. Jha (J & R 6.7.6.1). 
Almost UNC, Extremely Rare.

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  2,00,000 - 2,50,000

341. Republic of India, 1000 Rupees, Bombay, signed by K. R. Puri, serial no. A12 168419 (J & R 6.9.4.2).
Very Fine, Scarce. 

Realised : ̀  .........................                                                                            Estimate : ̀  15,000 - 17,000

` `
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1. This sale is by public auction conducted by licensed auctioneer. The bids will be opened for bidding in numerical order. In the event that 

bids for the same amount are received for the same lot, the winning bid will be the earliest received. The decision of the Auctioneer as to 

identity of the winning bidder shall be final.

2. Any person submitting bids on behalf of a corporation or any other person /persons agree to be personally liable for full payment of the 

invoice.

3. No “buy” or unlimited bids will be accepted. No bids will be accepted from Minors. Bids lower than lower estimate will not be accepted.

4. Classical Numismatic Gallery reserve the right to postpone  or cancel the auction without notice in its sole discretion. Any lot or lots 

may be withdrawn by Auctioneer without notice prior to its being opened for bidding. Auctioneer or the Consigner shall not be liable for 

any costs or damages arising from either the withdrawn of material at the auction or the delay or cancellation of the auction.

5. The Purchase price shall be the sum of winning bid and a buyer's premium of 10% plus applicable taxes has to be paid by the purchaser. 

The total Invoice amount shall be paid in full prior to delivery of the lot within 7 days of the date of invoice. The auctioneer reserve the 

right to charge the interest at the rate of 2% per month for the over due amount.

6. Payment shall be by cash in Indian Rupee (`) by cheques / D.D.  drawn on Indian banks. The purchase  price shall be paid upon delivery 

of the lot or receipt of Invoice for the lot, whichever occurs first. All associated costs for the delivery of lots such as handling, shipping, 

insurance will  be added to the purchase price.

7. Classical Numismatic Gallery reserves the right to place bids on behalf of the consigner up to the amount of a reserve price established 

by the consigner. Auctioneer will not accept a reserve price from a consigner above the high estimate shown in the catalogue for the 

auction. Auctioneer  shall make maximum efforts to properly enter and execute bid received by E-mail, Fax or by other means. 

However, auctioneer shall not be liable for any errors for incorrectly entered or incorrectly executed  bids. Bidders are responsible for 

their bids including any errors they may make in placing bids. Auctioneer reserve the right to refuse and reject unsigned bid sheet.

8. Lots are sold as shown with all faults, imperfections and errors of description. Neither the auctioneer nor the seller shall give warranty to 

any buyer in respect of any lot, or be liable for any fault or error of description. All statements as to the items sold, whether made in 

catalogues, during the course of the auction, or otherwise are statements of opinion only, and are not and shall not be taken to be 

statements  or representations of fact. The auctioneer  reserves the right in forming his opinion, to consult and rely upon any expert or 

authority considered by him reliable. Notwithstanding the forgoing, if any lot should have been wrongly described in any material 

aspect, the buyer may reject the same, provided that he shall have given notice of intention to do so and shall have returned the same to 

the auctioneer within seven (7) days from the day of the sale, Under no circumstances will the auctioneer be liable for any costs, 

expenses or damages incurred by the buyer in respect of any lot, including, but not limited to, loss of any kind of profit whatsoever. 

Bidders are advised to scrutinize the lots they bid for. 

9. The auctioneer will not hold himself responsible for the safe custody of any lots left for more than seven (7) working days after the date 

of sale, and reserves the right to charge storage and re-sell by auction or privately, and without notice to the buyer, any lots not removed 

from his premises within fourteen (14) days from the date of sale. Buyers shall not be entitled to remove lots from the auction room 

during the course of the auction.

10. Those bidders who have not paid their previous bills and also the bidders to whom auctioneer do not know, in such circumstances 

auctioneer has right to take the deposits from such bidders, and if they do not give deposits, auctioneer has right to prevent such bidder to 

take part in the auction.

11. The auctioneer has a right to ask for photo identification (ID) proof from the bidder, issued by government or semi government 

authorities.

12. Credit card Payments are subject to 2% surcharge, Master Card, Visa and American Express.

13. The estimate figure below each lot are the auctioneer's estimate of an expected price only bids which are less than the lower estimate will 

not be consider by the auctioneer.

14. The auction is conducted in (`) Indian Rupees.

15. By making a bid the buyer acknowledges his acceptance of all Conditions of Classical Numismatic Gallery.

16. These Conditions shall take effect and be construed in accordance with Indian law.

17. All items offered are guaranteed to be genuine.

18. Subject to Ahmedabad Jurisdiction.

Statutory Notes:- Buyers are requested to note that the items over 100 years old cannot be taken out of India without the 
permission of 0f the Director General, Archaeological Survey of India, Janpath, New Delhi  110 011.

TERMS OF AUCTION



Forthcoming Auction

Auction 9 Saturday, 18 August 2012 Ahmedabad

Auction 10 Saturday, 13 October 2012 Kanpur



105, 3rd Eye Complex, C. G. Road, Panchvati, Ahmedabad - 380006. Gujarat. INDIA.
Tel: +91 (0) 79 2646 4850 / 51, Fax: +91 (0) 79 2646 4852

Email: info@classicalnumismaticgallery.com / Web: www.classicalnumismaticgallery.com

classical numismatic gallery


	Page 1
	Page 2
	Page 3
	Page 4
	Page 5
	Page 6
	Page 7
	Page 8
	Page 9
	Page 10
	Page 11
	Page 12
	Page 13
	Page 14
	Page 15
	Page 16
	Page 17
	Page 18
	Page 19
	Page 20
	Page 21
	Page 22
	Page 23
	Page 24
	Page 25
	Page 26
	Page 27
	Page 28
	Page 29
	Page 30
	Page 31
	Page 32
	Page 33
	Page 34
	Page 35
	Page 36
	Page 37
	Page 38
	Page 39
	Page 40
	Page 41
	Page 42
	Page 43
	Page 44
	Page 45
	Page 46
	Page 47
	Page 48
	Page 49
	Page 50
	Page 51
	Page 52
	Page 53
	Page 54
	Page 55
	Page 56
	Page 57
	Page 58
	Page 59
	Page 60

